
     

江苏省仪征中学 2022 届高三数学寒假作业（1） 

班级          姓名             学号              无谓丢分               . 

一、单项选择题:本大题共 8小题，每小题 5分，共计 40 分．每小题给出的四个选项中，只有一

个选项是正确的.请把正确的选项填涂在答题卡相应的位置上. 

1．已知集合 A＝{x|x
2
﹣2x＜0}，B＝{x|x﹣1≥0}，则集合 A∩B＝（  ） 

A．{x|0＜x＜2} B．{x|0＜x≤1} C．{x|x≥1} D．{x|1≤x＜2} 

2．若复数 z1 对应复平面内的点（2，﹣3），且 z1•z2＝1+i，则复数 z2 的虚部为（  ） 

A．−
5
13

 B．
5

13
 C．−

1
13

 D．
1

13
 

3．在（2x+a）
5
（其中 a≠0）的展开式中，x

2
的系数与 x

3
的系数相同，则 a 的值为（  ） 

A．±
1
2

 B．
1

2
 C．﹣2 D．2 

4．已知𝑎
→
与𝑏

→

均为单位向量，若𝑏
→

⊥ (2𝑎
→
+ 𝑏

→

)，则𝑎
→
与𝑏

→

的夹角为（  ） 

A．30° B．45° C．60° D．120° 

5．已知𝑡𝑎𝑛(𝛼 +
𝜋
4
) = −3，则 sin2α＝（  ） 

A．
4

5
 B．

2

5
 C．−

4
5

 D．−
4√5
5

 

6．函数𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠𝑥 ⋅ 𝑙𝑛(√𝑥2 + 1 − 𝑥)在[﹣1，1]的图象大致为（  ） 

A．  B．   

C．  D．  

7．若直线
𝑥

𝑎
+
𝑦

𝑏
=1（a＞0，b＞0）过点（2，1），则 2a+b 的最小值为（  ） 

A．10 B．9 C．8 D．6 

8．已知 A1，A2 分别是双曲线 C：
𝑥2

𝑎2
−
𝑦2

𝑏
2 = 1的左，右顶点，F 为左焦点，以 A1A2 为直径的圆与

双曲线 C 的两条渐近线在 x 轴上方，从左至右依次交于 M，N 两点，若 FM∥ON，则该双曲

线的离心率为（  ） 

A．√2 B．2 C．
2√3

3
 D．

√6

2
 

 

二、多项选择题:本大题共 4小题，每小题 5分， 共计 20分．每小题给出的四个选项中，都有

多个选项是正确的，全部选对的得 5分，选对但不全的得 2分，选错或不答的得 0分，请把

正确的选项填涂在答题卡相应的位置上. 

9．“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称，旨在积极发展我国与沿线国

家经济合作关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的命运共同体．自 2013 年以来，“一



     

带一路”建设成果显著如图是 2013﹣2017 年，我国对“一带一路”沿线国家进出口情况统计图，

下列描述正确的是（  ） 

 
A．这五年，2013 年出口额最少  

B．这五年，出口总额比进口总额多  

C．这五年，出口增速前四年逐年下降  

D．这五年，2017 年进口增速最快 

10．关于函数 f（x）＝3sin （2x−
𝜋
3
）+1（x∈R），下列命题正确的是（  ） 

A．由 f（x1）＝f（x2）＝1 可得 x 1﹣x2 是 π的整数倍  

B．y＝f （x） 的表达式可改写成 f（x）＝3cos（2x−
5𝜋
6
）+1  

C．y＝f（x）的图象关于点（
3𝜋

4
，1）对称  

D．y＝f（x）的图象关于直线 x= −
𝜋
12

对称 

11．设抛物线 C：y
2
＝2px（p＞0）的焦点为 F，准线为 l，A 为 C 上一点，以 F 为圆心，|FA|为半

径的圆交 l 于 B，D 两点．若∠ABD＝90°，且△ABF 的面积为 9√3，则（  ） 

A．|BF|＝3 B．△ABF 是等边三角形  

C．点 F 到准线的距离为 3 D．抛物线 C 的方程为 y
2
＝6x 

12．已知三棱锥 A﹣BCD 中，BC⊥CD，AB＝AD= √2，BC＝1，CD= √3，则（  ） 

A．三棱锥的外接球的体积为
4𝜋

3
 B．三棱锥的外接球的体积为

8𝜋

3
  

C．三棱锥的体积的最大值为
√3

6
 D．三棱锥的体积的最大值为√3 

 

三、填空题:本大题共 4 小题， 每小题 5 分，若两个空，第一个空 2 分，第二个空 3 分，共计

20 分.请把答案填写在答题卡相应的位置上. 

13．设函数 f（x）= {
−𝑥，𝑥 ≤ 0

𝑥2，𝑥＞0
，若 f（α）＝9，则 α＝     ． 

1 4．成都市某次高三统考，成绩 X 经统计分析，近似服从正态分布 X～N（100，σ
2
），且 P（86

＜X≤100）＝0.15，若该市有 8000 人参考，则估计成都市该次统考中成绩 X 大于 114 分的人数

为     ． 

15．已知直线 l：y＝kx 被圆 C：（x﹣1）
2
+（y+2）

2
＝4 截得的弦长为2√3，则 k＝     ，圆 C

上到直线 l 的的距离为 1 的点有     个． 

16．对于数列{an}，定义𝐻𝑛 =
𝑎1+2𝑎2+⋯+2

𝑛−1
𝑎𝑛

𝑛
为{an}的“优值”，现已知某数列的“优值”𝐻𝑛 = 2𝑛，

记数列{an}的前 n 项和为 Sn，则
𝑆2019

2019
=     ． 

 

 



     

四、解答题:本大题共 6小题，共计 70分．请在答题卡指定区域内作答．解答时应写出文字说明、

证明过程或演算步骤. 

17．在①𝑐𝑜𝑠𝐴 =
3
5
，𝑐𝑜𝑠𝐶 =

2√5
5

，②csinC=sinA+bsinB，B=60°，③c=2，𝑐𝑜𝑠𝐴 =
1
8
三个条件中任选

一个补充在下面问题中，并加以解答． 

已知△ABC 的内角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c，若 a=3，________，求△ABC 的面积 S． 

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分．  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18．如图，四棱锥 P﹣ABCD 的底面是正方形，E 为 AB 的中点，PD⊥CE，AE=1，PD=3，PC= √13． 

（1）证明：AD⊥平面 PCD． 

（2）求 DA 与平面 PCE 所成角的正弦值． 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

19．某土特产超市为预估 2020 年元旦期间游客购买土特产的情况，对 2019 年元旦期间的 90 位游

客购买情况进行统计，得到如下人数分布表． 

购买金

额（元） 

[0，15） [15，30） [30，45） [45，60） [60，75） [75，90] 

人数 10 15 20 15 20 10 

（1）根据以上数据完成 2×2 列联表，并判断能否在犯错误的概率不超过 0.05 的情况下认为购

买金额是否少于 60 元与性别有关． 

 不少于 60 元 少于 60 元 合计 

男  40  

女 18   

合计    

（2）为吸引游客，该超市推出一种优惠方案，购买金额不少于 60 元可抽奖 3 次，每次中奖概

率为 p（每次抽奖互不影响，且 p 的值等于人数分布表中购买金额不少于 60 元的频率），中奖

1 次减 5 元，中奖 2 次减 10 元，中奖 3 次减 15 元．若游客甲计划购买 80 元的土特产，请列

出实际付款数 X（元）的分布列并求其数学期望． 

附参考公式和数据：𝐾2 =
𝑛(𝑎𝑑−𝑏𝑐)

2

(𝑎+𝑏)(𝑐+𝑑)(𝑎+𝑐)(𝑏+𝑑)
，n=a+b+c+d． 

附表： 

k0 2.072 2.706 3.841 6.635 7.879 

P（K
2
≥k0） 0.150 0.100 0.050 0.010 0.005 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20．在数列{an}，{bn}中，a1=b1=1，an+1=3an﹣bn﹣3n﹣1，bn+1=3bn﹣an+3n+1．等差数列{cn}的

前两项依次为 a2，b2． 

（1）求{cn}的通项公式； 

（2）求数列{（an+bn）cn}的前 n 项和 Sn． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

21．如图，已知点 F 为抛物线 C：y
2
=2px（p>0）的焦点，过点 F 的动直线 l 与抛物线 C 交于 M，

N 两点，且当直线 l 的倾斜角为 45°时，|MN|=16． 

（1）求抛物线 C 的方程． 

（2）试确定在 x 轴上是否存在点 P，使得直线 PM，PN 关于 x 轴对称？若存在，求出点 P 的坐

标；若不存在，请说明理由． 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

22．已知函数 f（x）=2ln（x+1）+sinx+1，函数 g（x）=ax﹣1﹣blnx（a，b∈R，ab≠0） 

（1）讨论 g（x）的单调性； 

（2）证明：当 x≥0时，f（x）≤3x+1． 

（3）证明：当 x>﹣1 时，f（x）<（x
2
+2x+2）e

sinx
． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


